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消
費
者
の
食
や
農
業
に
関
す
る
意

識
・
意
向
を
把
握
す
る
た
め
、日
本
公
庫

で
は
、毎
年
二
回
、消
費
者
動
向
調
査
を

実
施
し
て
い
ま
す
。

　

今
回
調
査
で
は
、毎
回
実
施
す
る「
食

に
関
す
る
志
向
」の
ほ
か
、日
本
の
食
生

活
に
お
い
て
、食
の
外
部
化・簡
便
化
、米

の
消
費
減
少
な
ど
の
さ
ま
ざ
ま
な
変
化

が
あ
る
中
で
、今
後
見
込
ま
れ
る
国
内

の「
食
」の
ニ
ー
ズ
を
捉
え
る
た
め
、「
食

生
活
」に
つ
い
て
調
査
し
ま
し
た
。

　「
健
康
志
向
」は
高
齢
世
代

　

食
に
関
す
る
志
向
は
、引
き
続
き「
健

康
志
向
」を
筆
頭
に「
経
済
性
志
向
」「
簡

便
化
志
向
」が
三
大
志
向
と
な
り
ま
し

た（
図
１
）。

　
「
健
康
志
向
」は
上
昇
傾
向
に
あ
り
ま

し
た
が
今
回
の
調
査
で
は
低
下
に
転
じ
、

今
年
一
月
調
査（
以
下
、前
回
調
査
）か
ら

▲
二
・
八
ポ
イ
ン
ト
の
四
三
・
八
％
と

な
っ
て
い
ま
す
。

　
一
方
、「
経
済
性
志
向
」「
簡
便
化
志
向
」

は
続
伸
し
、三
八
・
一
％
、三
三
・
四
％
と

な
り
ま
し
た
。

　

な
お「
国
産
志
向
」は
前
回
調
査
よ
り

▲
一・三
ポ
イ
ン
ト
の
一
四・三
％
と
過
去

最
低
の
数
値
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

年
代
別
に
見
る
と「
健
康
志
向
」は
六

〇
歳
代
〜
七
〇
歳
代
の
割
合
が
顕
著
に

高
く
、特
に
七
〇
歳
代
は
六
六
・
一
％
で

三
人
に
二
人
が
重
視
し
て
い
る
結
果
と

な
り
ま
し
た（
図
２
）。

　
「
経
済
性
志
向
」は
二
〇
歳
代
が
五
〇・

六
％
、四
〇
歳
代
が
四
六
・
四
％
と
各
世

代
の
約
半
数
を
占
め
る
結
果
と
な
り
ま

し
た
。

　
「
簡
便
化
志
向
」は
単
身
世
帯
や
就
労

す
る
女
性
の
増
加
、ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
の

多
様
化
な
ど
に
伴
っ
て
、二
〇
歳
代
〜
五

〇
歳
代
の
働
く
世
代
で
の
高
ま
り
が
見

て
と
れ
ま
す
。「
手
作
り
志
向
」の
高
い
六

〇
歳
代
と
七
〇
歳
代
で
は
、「
簡
便
化
志

向
」は
低
い
傾
向
が
見
ら
れ
ま
し
た
。

　
「
国
産
志
向
」は
年
齢
が
上
が
る
に
つ

れ
て
高
く
な
る
傾
向
に
あ
り
、二
〇
歳

代
と
七
〇
歳
代
で
は
約
三
倍
の
開
き
が

あ
り
ま
す
。

　
輸
入
食
品
へ
の
不
安
感
薄
ま
る

　

次
に
国
産
食
品
と
輸
入
食
品
の
イ
メ
ー

ジ
に
つ
い
て
聞
き
ま
し
た
。

　

国
産
食
品
で
は「
価
格
が
高
い
」が
六

四
・五
％
と
、前
回
調
査
か
ら
は
▲
〇・一

ポ
イ
ン
ト
と
同
水
準
な
が
ら
も
二
〇
〇

八
年
の
調
査
開
始
以
降
で
最
も
低
い
値

と
な
り
ま
し
た（
図
３
）。こ
の
こ
と
か

ら
国
産
食
品
の「
価
格
が
高
い
」と
い
う

イ
メ
ー
ジ
は
、薄
れ
て
き
て
い
る
こ
と
が

う
か
が
え
ま
す
。「
安
全
性
に
問
題
が
あ

る
」イ
メ
ー
ジ
は
二
・
七
％
と
引
き
続
き

低
い
水
準
を
維
持
し
て
い
ま
す
。

　

輸
入
食
品
で
は「
安
全
面
に
問
題
が

あ
る
」が
、八
半
期
連
続
で
低
下
し
前
回
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●

調
査
か
ら
▲
一
・
七
ポ
イ
ン
ト
の
三
五
・

三
％
と
な
り
ま
し
た
。こ
の
数
値
は
、調

査
開
始
以
降
で
最
も
低
い
値
で
す
。輸

入
食
品
の
安
全
性
の
マ
イ
ナ
ス
イ
メ
ー

ジ
は
緩
和
傾
向
に
あ
り
ま
す
。

　

輸
入
食
品
と
比
べ
、ど
の
く
ら
い
の
価

格
レ
ベ
ル
ま
で
な
ら
国
産
食
品
を
選
ぶ

か
、い
わ
ゆ
る
価
格
許
容
度
を
聞
い
た
と

こ
ろ
、「
割
高
で
も
国
産
品
を
選
ぶ
」は
五

七
・
九
％
で
し
た（
図
４
）。過
半
を
維
持

し
て
い
る
も
の
の
、緩
や
か
な
低
下
傾
向

に
あ
り
ま
す
。

　
一
方
で
、「
国
産
品
へ
の
こ
だ
わ
り
が

な
い
」は
、一
六
・
〇
％
と「
割
高
で
も
国

産
品
を
選
ぶ
」と
比
べ
て
少
な
い
も
の
の
、

そ
の
割
合
は
緩
や
か
な
上
昇
傾
向
に
あ

り
ま
す
。

　「
お
い
し
い
も
の
」に
関
心

　
「
食
べ
る
こ
と
」へ
の
関
心
度
を
聞
い

た
と
こ
ろ
、全
体
で「
大
い
に
関
心
が
あ

る
」は
二
一
・
一
％
と
な
り
、「
関
心
が
あ

る
」の
三
一・
一
％
、「
や
や
関
心
が
あ
る
」

の
二
四・三
％
も
含
め
て「
関
心
が
あ
る
」

と
回
答
し
た
人
は
、二
〇
一
六
年
調
査

（
以
下
、一
六
年
調
査
）か
ら
▲
五
・
七
の

七
六・五
％
と
い
う
結
果
と
な
り
ま
し
た

（
図
５
）。数
値
は
低
下
し
た
も
の
の
、消

費
者
の「
食
べ
る
こ
と
」へ
の
関
心
は
引

き
続
き
高
い
こ
と
が
分
か
り
ま
し
た
。

―消費者動向調査（2019年7月調査）―

食
に
関
す
る
志
向

国
産
食
品
と
輸
入
食
品
に
つ
い
て

食
生
活
の
実
態
に
つ
い
て
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年
代
別
に
見
る
と
、「
関
心
が
あ
る
」

と
し
た
回
答
は
年
代
が
上
が
る
に
つ
れ

て
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。一
番
低
い
値
は

二
〇
歳
代
の
六
六
・
五
％
で
、一
番
高
い

値
は
七
〇
歳
代
の
八
九
・
九
％
で
し
た
。

　
「
関
心
が
あ
る
」項
目
は
、全
体
の
六

六
・
八
％
が「
お
い
し
い
も
の
を
食
べ
る

こ
と
」と
し
て
お
り
、一
六
年
調
査
の
五

六
・
九
％
か
ら
約
一
〇
ポ
イ
ン
ト
増
加
し

て
い
ま
す
。

　

ま
た
、若
い
世
代
ほ
ど「
お
い
し
い
も

の
を
食
べ
る
こ
と
」「
お
な
か
一
杯
に
な

る
こ
と
」の
割
合
が
高
く
、高
齢
世
代
ほ

ど「
栄
養
成
分
、機
能
成
分
」「
い
ろ
い
ろ

な
種
類・味
の
も
の
を
食
べ
る
こ
と
」「
人

と
一
緒
に
食
べ
る
こ
と
」へ
の
関
心
が
高

く
な
る
結
果
と
な
り
ま
し
た
。

　
一
日
三
食
が
大
多
数

　

一
日
の
実
際
の
食
事
回
数
に
つ
い
て

聞
い
た
と
こ
ろ
、一
六
年
調
査
同
様
、全

て
の
世
代
で「
朝
昼
晩
三
回
」が
一
番
高

い
数
値
と
な
り
ま
し
た（
図
６
）。

　

し
か
し
な
が
ら
一
六
年
調
査
と
比
較

す
る
と
、「
朝
昼
晩
三
回
」と
回
答
し
た
者

は
全
体
で
は
▲
三
・
五
ポ
イ
ン
ト
の
七

一
・
九
％
、年
代
別
で
も
全
世
代
で
減
少

し
て
い
ま
す
。

　
一
方
、「
朝
昼
晩
三
回
」「
四
回
以
上
」以

外
の
者（
三
食
食
べ
な
い
者
）の
中
で
は
、

朝
食
を
食
べ
な
い
者
が
多
い
こ
と
が
分

か
り
ま
し
た
。特
に
、二
〇
歳
代
は
三
四・
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一
％
が
朝
食
を
食
べ
な
い
と
回
答
し
て

い
ま
す
。こ
れ
は
三
人
に
一
人
が
朝
食
を

食
べ
て
い
な
い
こ
と
に
な
り
ま
す
。

　

食
へ
の
関
心
度
の
低
下
と
と
も
に
食

事
を
取
る
回
数
自
体
も
減
っ
て
い
る
様

子
が
う
か
が
え
ま
す
。

　
高
齢
世
代
は
バ
ラ
エ
テ
ィ
ー
富
む

　

普
段
の
朝
食
に
つ
い
て
、主
に
ど
の
よ

う
な
も
の
を
食
べ
て
い
る
か
、「
主
食
」

「
主
菜
」「
主
食
・
主
菜
・
副
菜
以
外
の
も

の
」に
分
け
て
聞
い
た
と
こ
ろ
、主
食
で

は「
ご
飯
」が
五
二
・
九
％
、「
パ
ン
」が
三

一
・
四
％
と
、こ
の
二
品
目
が
引
き
続
き

中
心
で
あ
る
と
い
う
結
果
に
な
り
ま
し

た（
図
７
）。

　

年
代
別
に
見
る
と
、高
齢
世
代
ほ
ど

朝
食
に
パ
ン
を
食
べ
る
割
合
が
高
く
な

り
、若
い
世
代
は
ご
飯
の
割
合
が
高
く

な
る
結
果
と
な
り
ま
し
た
。

　

ま
た
、「
主
菜
」に
つ
い
て
は
、二
〇
歳

代
〜
四
〇
歳
代
の
約
三
割
が
朝
食
で
主

菜
を「
摂
っ
て
い
な
い
」と
回
答
し
て
い

ま
す
。そ
れ
に
対
し
て
高
齢
世
代
ほ
ど

「
主
菜
」「
主
食
・
主
菜
・
副
菜
以
外
の
も

の
」を「
摂
っ
て
い
な
い
」と
回
答
す
る
割

合
が
少
な
く
な
っ
て
い
ま
す
。具
体
的
に

は
、六
〇
歳
代
、七
〇
歳
代
の
約
二
七
％

が「
主
菜
」の
う
ち
鶏
卵
を
摂
っ
て
お
り
、

「
主
食
・
主
菜
・
副
菜
以
外
の
も
の
」の
う

ち
乳
製
品
や
牛
乳
を
摂
っ
て
い
る
割
合

も
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。高
齢
世
代
ほ
ど

Ⅱ　国産食品と輸入食品について
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図３　国産原料の食品／輸入食品に対するイメージ

図４　国産食品の輸入食品に対する価格許容度
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Ⅲ　食生活の実態

バ
ラ
エ
テ
ィ
ー
に
富
ん
だ
食
事
を
し
て

い
る
こ
と
が
伺
え
ま
す
。

　

結
果
の
詳
細
は
日
本
公
庫
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
で
掲
載
を
し
て
い
ま
す
。　　

（http://w
w
w
.jfc.go.jp/n/findings/

investigate.htm
l#sec04

）

（
情
報
企
画
部
　
工
藤 

真
依
）

【
調
査
概
要
】

●

調
査
対
象
：
全
国
の
二
〇
歳
代
〜
七
〇
歳
代
の

男
女
二
〇
〇
〇
人（
男
女
各
一
〇
〇
〇
人
）

●

実
施
時
期
：
二
〇
一
九
年
七
月

●

調
査
方
法
：
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
る
ア
ン

ケ
ー
ト

注
１：本
文
中
の
▲
は
、マ
イ
ナ
ス
を
示
し
ま
す
。

注
２
：
図
は
四
捨
五
入
の
関
係
上
、
合
計
が
一
〇

　
　

   

〇
％
に
な
ら
な
い
場
合
が
あ
り
ま
す
。

図５　「食べること」への関心度
大いに関心がある 関心がある やや関心がある
どちらでもない あまり関心がない 関心がない

図７　朝食で主に摂っているもの
ごはん パン 麺 コーンフレーク等 イモ類等 その他 摂っていない主食

図６　食事の回数について
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10

0

（%）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（％）

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

全体 52.9 31.4 7.9

61.3 21.9 9.7

51.8 26.3 13.03.33.0

55.4 28.5 8.5

52.3 27.8 8.64.0 5.2

49.7 39.5 4.51.81.3 2.9

48.0 42.6 3.7

3.4

0.31.3

0.3

0.3

魚介類 大豆・大豆製品 鶏卵 鶏肉 豚肉 牛肉 その他 摂っていない

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（％）

全体 9.1 1.84.9 8.0 14.5 22.422.017.5

8.2 6.7 30.518.613.0

7.4 8.9 30.217.215.1

7.5 5.2 9.1 10.6 28.818.919.2

10.7 4.3 10.1 16.5 22.621.713.5

7.9 1.3 21.2 14.127.719.9

13.8 20.1 8.127.523.5

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
0.7

0.6

主菜

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（％）

20歳代

30歳代 21.3 3.69.518.922.224.6

40歳代

50歳代

70歳代 20.5 3.46.725.843.6

60歳代 22.3 5.28.625.437.4 1.0

全体

味噌汁 スープ類 乳製品 果物 栄養調整食品 牛乳
その他果物・野菜ジュース 栄養ドリンク 酒類 摂っていない

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（％）

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

主食、主菜、副菜以外

16.36.6
0.8 1.00.5

4.8 23.46.7
0.4 1.51.1

5.9 22.55.3
1.8 0.60.6

7.5 21.26.2
1.3 1.00.3

8.6 16.25.8
0.6 2.10.6

9.2 10.27.9
0.3 0.50.3

30.2

33.1

31.7

31.1

30.0

25.9

30.5 7.4 4.4

13.7

9.7

12.1

10.6

13.8

17.8

17.8

12.2

8.2

10.4

9.8

11.6

17.0

15.1

7.0

5.2

4.7

7.0

4.6

8.4

11.7 7.7
0.3

0.2

1.5

2.4
2.1 0.4

3.3

2.62.6

2.7

3.4

1.31.0

1.8

2.6

21.1 6.315.424.331.1 2.0

21.9 6.724.219.724.9 2.6

19.9 2.819.924.428.0 4.9

20.8 8.014.727.227.5 1.8

3.43.0

6.01.8

0.8

10.42.78.3

6.3 11.5 5.2

5.9

4.4

3.9

6.1

5.0

4.6 7.4

関心あり76.5

66.5

68.1

72.3

75.5

85.1

89.9

2.6


